

威力

最大风速
每小时314公里

气象部门说,“海燕”从菲东海岸登陆,然后由东到西横扫菲中部多个地区。“海燕”登陆时,持续风力每小时235公里,中心最大风力达314公里。历史上只有三次热带气旋的强度可与“海燕”相比,分别是1979年在西太平洋形成的超级台风泰培,1969年在大西洋形成的飓风卡米尔和1980年在大西洋形成的飓风艾伦。其中登陆时风力最大的纪录保持者是卡米尔飓风,约为每小时305公里,当时几乎扫平了美国墨西哥湾沿岸的一切,造成259人死亡。

声音

英国广播公司:“海燕”是“巨兽级”风暴
美国有线电视新闻网:“海燕”来袭,菲律宾“大祸临头”
美国知名气象学家马斯特斯:“海燕”是人类史上最强烈风暴之一

现场



大浪越过防波堤冲上岸边



塔克洛班的街道被水淹没



菲律宾中部上百人丧生

由东至西横扫,“海燕”成菲律宾史上最强大台风
至少138人遇难428万人受灾,有媒体称——

“巨兽”扑来



11月9日拍摄的台风“海燕”过后的菲律宾莱特岛塔克洛班市被毁坏的建筑物 新华社/法新

菲律宾官员9日说,受强台风“海燕”袭击,中部省份莱特已确定有118人遇难,其他地区有20人死亡。具体损失仍在评估中。受通讯和交通中断等因素影响,部分地区救援困难。全国受灾人口多达428万。英国广播公司(BBC)说,“海燕”是“巨兽级”风暴。美国知名气象学家马斯特斯说,“海燕”是人类史上最强烈的风暴之一。

“就像海啸”
树几乎都被拦腰折断

塔克洛班是莱特省首府,距首都马尼拉西南大约580公里,人口大约22万。菲律宾民航局副局长约翰·安德鲁斯说,塔克洛班机场经理9日晨5时左右报告,当地至少100人遇难,“尸体躺在街上……机场完全被毁”。

菲律宾国家减灾委员会暂未证实这一伤亡数字。

9日,美国有线电视新闻网记者葆拉·汉考克乘坐菲军方一架货机从马尼拉飞往塔克洛班,她描述这场灾难道:“那看起来就像是海啸席卷过这里。”汉考克从飞机上看到,市内几乎每棵树都被拦腰折断或连根拔起,许多木材散落街头,阻碍交通。

不少官员担心,伤亡数字可能上升。菲律宾内阁秘书长雷涅·阿尔门德拉斯说:“是的,我们担

心塔克洛班地区。”

菲律宾红十字会主席格温德琳·庞说,最先遭受“海燕”袭击的东萨马省吉万镇仍“失去联系”,当地大约4万人灾情不明。

损失难以估计
428万人需要救助

菲国家减灾委员会9日6时发布最新灾情通报称,受“海燕”影响,37个省份近80万民众被转移。同时,恶劣天气迫使多个海港和13座机场停止运营。

菲律宾国家减灾委员会发言人雷伊·巴利多说:“几乎所有房屋受损,许多是完全被毁。”电视画面显示,暴雨中强风吹走一些建筑的铁皮屋顶;许多树木被折断或连根拔起;不少车辆被淹,或擦在一起,堆在废墟中。菲律宾红十字会主席格温德琳·庞告诉法新社记者,暂时还不了解真实情况,无法说明破坏程度有多严重。

军方发言人拉蒙·萨加拉告诉法新社记者,1.5万名士兵已派往灾区。菲社会福利部正在向遭受超强台风“海燕”袭击地区428万人提供救助。

史上最强台风
最高时速达314公里

当地时间8日凌晨4时多,“海燕”从菲东海岸登陆,然后由东到西横扫菲中部多个地区,带来狂风和暴雨。气象部门说,登陆时,“海燕”持续风力每小时235公里,中心最大风力达314公里。

这场台风被视作菲律宾有史以来遭遇的最强台风,级别被定为最高的5级。路透社报道,这同是继9月“天兔”之后,菲律宾今年遭遇的第二场5级台风。

9日,“海燕”减弱至4级,持续风力每小时175公里,阵风时速210公里,逐步远离菲律宾,朝着越南方向移动。 综合

欠教科文组织会费
美国失去投票资格

在9日于巴黎举行的联合国教科文组织第37届大会第9次全体会议上,包括美国、以色列在内的13个国家丧失了联合国教科文组织的投票权。

据悉,美国等5个国家是因为拖欠联合国教科文组织会费而失去投票资格,另外8个国家是因为未能及时提交代表资格证书、手续不全而失去投票权。

2011年举行的联合国教科文组织大会投票通过关于巴勒斯坦以会员身份加入联合国教科文组织的提案,巴勒斯坦成为联合国教科文组织第195个会员,这也是巴勒斯坦首次获准以会员身份加入联合国机构。美国政府随后在华盛顿宣布,作为对此事的回应,美国中止向联合国教科文组织缴纳会费。同时,以色列也停止缴费,以示不满。

联合国教科文组织公布的相关数据显示,美国所应缴纳的会费在联合国教科文组织预算中所占比例为22%,迄今为止,美国已累计拖欠会费2.2亿美元。 据新华社

印度尼西亚
军用直升机坠毁
13人死亡6人严重烧伤

印度尼西亚一架军用直升机9日上午在加里曼丹岛丛林地区坠毁,致13人死亡,6人严重烧伤。

这架米-17型直升机搭载6名机组人员、13名建筑工人以及1.8吨建筑材料,从印尼与马来西亚交界的北加里曼丹省首府打拉根起飞,前往马利瑙地区,军方打算在那里修建一处边境军事哨所。

“那架直升机出现发动机故障,失去动力,坠落后起火,”军方发言人伊斯坎德尔·西托姆普尔告诉法新社记者,“13人在空难中死亡,其他人烧伤。”印尼安塔拉通讯社援引北加里曼丹省军官亚明·达诺的话报道,整个航程大约两小时,当地时间10时30分左右,直升机在降落前几分钟坠毁。

印尼媒体说,这架米-17直升机由俄罗斯生产,2010年服役,出事时状况良好。 据新华社

各方试图达成一致
伊核谈判延期结束

由于有关各方试图努力达成一致,原定8日结束的本轮伊朗核问题日内瓦谈判9日继续进行。

美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国等伊核问题六国与伊朗谈判代表7日在日内瓦开始新一轮原定为期两天的对话。在第一天谈判结束时,负责牵头的欧盟外交事务和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿通过其发言人表示,伊核问题六国与伊朗就该国核计划的对话进入了“严肃讨论阶段”。她希望对话能取得实质性进展,表示若伊朗方面能做出承诺,伊核问题六国有望与伊朗达成协议。

8日,美国国务卿克里、法国外长法比尤斯、英国外交大臣黑格和德国外长韦斯特韦勒也抵达日内瓦参与谈判,使得外界对本轮伊核对话达成一致抱有期待。 据新华社

因报道英美监控丑闻
《卫报》总编辑将遭问责

英国《卫报》8日证实,因报道由美国“棱镜门”曝光者爱德华·斯诺登提供的情报,报社总编辑艾伦·拉斯布里杰将面临英国议会质询。

除曝光“棱镜门”,《卫报》上月以斯诺登提供的机密文件为消息源,报道英国政府通信总部在电信企业的配合下从事境内外通信监听和窃取个人信息,规模远超外界想象。

保守党议员朱利安·史密斯和斯蒂芬·菲利普斯8日致信拉斯布里杰,要求他向议会澄清一些问题,包括《卫报》在报道斯诺登提供

的情报时,是否考虑到英国政府的安全忧虑。

这家报社的一名发言人证实,拉斯布里杰将于下月在议会下院内政事务委员会作证。本月7日,拉斯布里杰已经就《卫报》报道斯诺登提供情报一事致信28名保守党议员,但史密斯和菲利普斯认为,这封信没有澄清两点。第一,《卫报》没有承认这些报道给英国国家安全带来巨大威胁;第二,《卫报》没有回应有关报社在刊登报道前是否考虑过政府安全忧虑的提问。史密斯和菲利普斯还要求拉斯布

里杰确认,《卫报》工作人员是否“指使、允许,或协助、默许”把斯诺登提供的资料传给美国任何人。

这不是《卫报》首次因报道斯诺登提供的情报而招惹麻烦。今年8月,拉斯布里杰在《卫报》官网发表文章说,政府通信总部两名“安全官员”到访《卫报》伦敦办公室,并在地下室监督他销毁存储机密资料的电脑硬盘。

《卫报》本周刊登一篇社论,针对机密信息泄露的怒火不应该指向这家报社,而是那些丢失信息的情报机构。 据新华社



《卫报》总编辑艾伦·拉斯布里杰